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                                                           ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах ринкової економіки, коли влада 

знаходиться у покупців і з їх боку висуваються все більші вимог стосовно 

якості та асортименту, всі показники ефективності діяльності та доля ринку 

залежить від того, наскільки ефективно підприємство працює з виробленим 

товаром. Тому для здійснення успішної діяльності на ринку необхідна 

наявність розробленої і добре продуманої товарної політики, яка є орієнтиром 

для підприємства, і вказує,  в яких напрямках воно повинно орієнтувати свою 

роботу, щоб отримати максимальну віддачу.  

Роль керівництва полягає в тому, щоб обрати ті товарні групи з всього 

асортиментного набору, які приносять максимальну ефективність, та 

зосередити на них свої головні ресурси, що досягається за допомогою 

проведеного аналізу товарного портфелю, де визначається ефективність 

товарних груп і за підсумками приймається рішення, які заходи здійснювати 

щодо тієї чи іншої товарної групи. 

 Тема дипломної роботи є досить актуальною, так як вибір правильної 

товарної політики дозволить одразу і задовольнити споживчий попит і 

отримати прибуток підприємству. 

Об’єктом дослідження дипломної роботи є діяльність підприємства 

приладобудівної галузі ТОВ «Телекарт-Прилад».  

Предмет дослідження – товарна політика підприємства та аналіз 

зовнішнього, внутрішнього середовища і товарного асортименту підприємства. 

Ціль дипломної роботи – вивчення теоретичних основ управління 

товарною політикою підприємства і практичне використання отриманих знань 

для розробки заходів по підвищенню ефективності товарної політики 

підприємства. 

Для досягнення поставленої цілі намічені наступні завдання: 
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- Проаналізувати сучасну та найбільш актуальну наукову літературу 

щодо товарної політики: сутність, структура, цілі, етапи та методи 

формування; 

- Проаналізувати фактори зовнішнього середовища підприємства, що 

є об’єктом дипломної роботи, за допомогою використання PEST-

аналізу і фактори внутрішнього середовища за допомогою SWOT-

аналізу; 

- Проаналізувати товарний портфель підприємства з використанням 

матриці Маккінсі; 

- Запропонувати заходи щодо підвищення ефективності товарної 

політики ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Практична значимість дипломної роботи полягає в тому, що 

запропоновані в ній заходи щодо вдосконалення діяльності підприємства 

можуть бути використані суб’ єктами економічної діяльності для підвищення 

конкурентоспроможності та покращення стану галузі приладобудування 

України. 

Структура дипломної роботи складається зі вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаної літератури. 

У першому розділі розглянуті теоретичні аспекти формування товарної 

політики, її сутність, структура, цілі,етапи та методи  формування. 

У другому розділі здійснено коротку характеристику підприємства, 

аналіз його фінансово-господарської діяльності, розглядається процес 

управління товарною політикою на прикладі ТОВ «Телекарт-Прилад», також 

визначені заходи щодо підвищення її ефективності. 

 

 

          

 

 

 



65 
 

 

 

 

 

                                              ВИСНОВКИ 

 

За результатами аналізу наукових джерел, проведеного у першому 

розділі, можна стверджувати, що товарна політика – це маркетингова 

діяльність, спрямована на управління товарним пропонуванням підприємства, 

направленого на максимальне задоволення потреб споживачів та підвищення 

конкурентоспроможності продукції, впровадження нових продуктів та 

елімінацію економічно неефективних видів продукції з метою одержання та 

підвищення прибутку. Головними цілями товарної політики є: 

- Забезпечити спадкоємність рішень та заходів щодо формування 

оптимального асортименту; 

-  Підтримувати конкурентоспроможність товару на заданому рівні; 

-  Цілеспрямовано адаптувати асортиментний набір до вимог ринку 

(покупців); 

-  Знаходити для товарів перспективні сегменти та ніші; 

-  Сприяти розробці і здійсненню стратегії товарних знаків, упаковки, 

сервісу. 

За результатами аналізу фінансового стану не можна сказати, що 

підприємство має прям такі гарні показники, однак за цими показниками  

простежується позитивна динаміка за останні 3 роки. За результатами 2017 

року значно покращились показники ліквідності, вони зараз знаходяться у 

межах норми, що означає, що підприємство здатне розплатитися за своїми 

боргами. Також значного прогресу було досягнуто в плані фінансових 

результатів, зокрема, зростання валового прибутку у 2017 у 2 рази у зрівнянні з 

2016 роком, і зростання чистого прибутку на 45% за рахунок зниження 

собівартості продукції. Позитивну динаміку демонструють і показники 
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рентабельності  Єдиною групою показників, де її нема, це показники 

фінансової стійкості, жоден з яких не відповідає нормативному значенню, що 

свідчить про залежність від зовнішніх джерел фінансування. 

За результатами PEST-аналізу, можна стверджувати, що зовнішні 

фактори непрямого впливу мають у цілому негативний вплив на галузь через 

кризовий стан у всіх сферах. Проведений SWOT-аналіз показав, що 

підприємство має більше сильних сторін ніж слабких. Тож треба звернути увагу 

на загрози та максимально використовувати свої «можливості» для мінімізації 

«слабких сторін» 

Аналіз товарного портфелю з використанням матриці Маккінсі показав, 

що більшість товарних знаходяться у секторах «Переможець 1» та 

«Переможець 3», що свідчить про ефективне ведення товарної політики 

підприємством. Три найбільш ефективні товарні групи – «Міський проект», 

«Телекомунікаційне обладнання» та «Прилади для силових структур», у яких 

треба сконцентрувати головні ресурси. 

Був запропонований проект по просуванню товарів та послуг за 

допомогою реклами в Інтернеті терміном 6 місяців на прикладі лічильників 

електроенергії. За початковими розрахунками, проект окупає себе вже в 

перший місяць. За підсумками 6 місяців роботи проекту виручка від реалізації 

може скласти 4950 тис. грн., а чистий прибуток – 664,8 тис.грн.  
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